Dlaczego warto zadbać o poduszkę finansową zwłaszcza w 2023 roku?
W 2023 roku warto zadbać o poduszkę finansową, ponieważ będzie to rok wzrostu gospodarczego. Oznacza to, że będzie więcej pracy, a co za tym idzie - większy dochód. Warto więc zadbać o swoje finansowe bezpieczeństwo i mieć odpowiednią rezerwę na wypadek niespodziewanych wydatków.
 
 Poduszka finansowa to także dodatkowa ochrona w razie utraty pracy lub innych nieprzewidzianych sytuacji. Dlatego warto już teraz zadbać o swoje finanse i mieć odpowiednią rezerwę na przyszłość.

 
Dla kogo jest finansowa poduszka bezpieczeństwa?
Jak wiadomo, życie jest pełne niespodzianek. Nigdy nie wiemy, kiedy może nas spotkać coś nieprzewidzianego, co wymusi na nas wydatki. Dlatego tak ważne jest, aby mieć finansową poduszkę bezpieczeństwa – czyli oszczędności, które możemy przeznaczyć na takie wydatki.  Finansowa poduszka bezpieczeństwa to tak naprawdę kwestia indywidualna – każdy ma inne potrzeby i inne oczekiwania wobec życia. Jedni potrzebują większej poduszki, inni mniejszej. 
Wszystko zależy od tego, na jakim etapie życia się znajdujemy oraz jakie mamy dochody i wydatki.  Osoby młode, które dopiero rozpoczynają swoją pracę i mają stałe dochody, mogą sobie pozwolić na mniejszą poduszkę bezpieczeństwa. Z drugiej strony osoby starsze lub te, które mają niestabilną sytuację finansową, powinny mieć większy fundusz oszczędnościowy.  Podsumowując, finansowa poduszka bezpieczeństwa to bardzo ważna rzeczą dla każdego z nas. Dzięki niej możemy być spokojni o przyszłość i mieć pewność, że w razie niespodziewanych wydatków będziemy mogli sobie poradzić.
Nadchodzący kryzys a poduszka finansowa
Wszystko wskazuje na to, że nadchodzi kryzys gospodarczy, który będzie miał mie
